

2021年1月12日

# 学生导报

## 高中周刊

### Student's Post



NO.123 (总第1258期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

## 云团课云队课“看一遍不过瘾”



**本报讯** 展望“十四五”，奋进新征程，青少年是未来党和国家事业发展的生力军。

党的十九届五中全会召开后，团中央把学习宣传五中全会精神作为首要政治任务和核心业务，在共青团、少先队组织中广泛开展了形式多样的宣传宣讲，推动全会精神在广大青少年中入脑入心，为实现第二个百年奋斗目标注入澎湃青春力量。

### 新媒体产品聚焦青年特点

2020年12月12日晚，一档将党的十九届五中全会《建议》全文按照不同部分对应“翻译”出来的可视化视频节目，以云团课、云队课形式在各大网络直播平台播出，吸引了超过7000万人次青少年观看。网友认为，这种宣传方式“超越了传统团、队课的形式，看一遍还不过瘾”。

截至目前，围绕学习宣传党的十九届五中全会精神，团中央已推出《画说五中全会》《“十四五”寻宝记》《“十四五”青年小辞典》《从太空俯瞰中国五年规划》《我的五年规划》等35部网络新媒体产品，覆盖超过3亿人次青少年。

与此同时，各地团组织纷纷推

出优质文化产品，加强全会精神宣传。内蒙古制作《这，是我们看得见的未来》动画作品解读政策，安徽推出《学习达人大会》电视节目阐释新发展理念，湖南策划《2035，你在哪里》街访，邀请青年畅谈期待梦想，重庆制作《五中全会中的“青年元素”》海报，西藏开设汉藏双语音频栏目等，受到青少年普遍欢迎。

### 生动宣讲筑牢思想基础

团中央组织“青春新征程 奋进十四五”青年宣讲团，赴甘肃、青海、宁夏等地开展了22场宣讲活动，用小故事解读大道理，用小切口反映大主题，深入浅出地生动阐释了新发展阶段、新发展理念、新发展格局。

同时，各地团、队组织也在陆续开展宣讲。北京开展“企业青年说”宣讲987场，在网络平台、工厂车间、写字楼等一线“谈理想”“说故事”“聊体会”，见人见事、形式灵活地宣讲全会精神；湖北走进16个市州、125个企事业单位及高校，完成宣讲376场，覆盖青少年4万余人；山东深入学校、企业、社区举办团委书记讲全会、青年榜样分享会、青年说全会等1602场，覆盖青年18万余人；广东开展

“灯塔工程”宣讲实践活动，发动16万个团支部和27万个少先队组织，举行主题团队日活动，350万团员青年成为“灯塔宣传员”；吉林组织红领巾解说员在App上开展线上宣讲。

数据显示，截至2020年12月中旬，各级团组织共开展宣讲33.8万场次，累计覆盖团员青年3000余万人次。

各地方、各系统省级团委均开展了专题学习，实现机关和直属单位专挂兼职团干部全覆盖。全国344万多个基层团组织和233万多个少先队中队组织开展了组织化学习，全团、全队共同奋斗的思想基础更加坚实。

### 强国主题点燃奋斗激情

2020年12月26日，第五届“中国制造日”主题网络传播活动在京举行，向青少年宣传介绍“十三五”发展成就、“十四五”规划和2035年远景目标建议。

活动找准青少年最具感性共识、最易于理解的切入点，通过“中国荣耀”“硬核力量”“大国重器”“国货崛起”“自立自强”“扬帆远航”等六大板块，邀请60余位中国制造重点领域的科技专家、知名学者、大国工匠、企业负责人，介绍“中国制造”的非凡成就和背后故事，致敬伟大时代，活动网络参与量超过8.8亿人次。

此外，上海通过16场“对话区委书记”节目，传递百名青年代表、网络“大V”共话“十四五”的声音和智慧，收听收看超过248万人次。

广大青少年纷纷表示，对祖国“十三五”期间取得的伟大成就倍感振奋，对实现“十四五”目标和2035年远景目标充满信心，在这场向着梦想的征程中，要接过历史的接力棒，挥洒激情与汗水，为全面建设社会主义现代化国家贡献更多青春力量。

据新华社电

### “海上名师坊”来了

学生凭学籍号注册登录，可在“海上名师坊”上在线共享特级教师、正高级教师的名师优质资源了！近日，在线学习资源库“海上名师坊”正式开通，目前已有几十位特级教师、正高级教师在平台上完成了教育代表作的分享。

“在互联网上，真正吸引学生参与互动的是名师资源，让每位特级教师、正高级教师等名师最精彩的代表作分享在网络上，从而放大名师的教育智慧。”上海电化教育馆馆长、特级教师张治说，立足于线下优质的教学服务，在线教学会成为线下教学的有益补充，更好地惠及所有人。目前平台还在不断继续建设中，未来将向更广泛范围开放，形成全新的教育服务供给方式，创设个性化学习空间，实现大规模个性化教育。

徐汇中学特级校长曾宪一说，“海上名师坊”建设成学生自学的材料库，让学生学会学习。在上海财经大学附属北郊高级中学副校长、化学特级教师陈寅看来，学科优质资源的在线集聚地，也让老师更好地因材施教。在平台上，学生可以自主选择专属教师，实现因材施教的真正可能。

(来源:上海教育)

### 精彩导读

4版 2021年春考招生计划公布

8版 指间的暖，词中的凉